



По примеру активистов. Две тысячи комсомольцев Переславл овладевают военными знаниями

Устав ВЛКСМ требует от каждого комсомольца изучать военное дело, быть беззаветно преданным великой социалистической родине, быть готовым отдать для неё все свои силы, а если понадобится — и жизнь.

Ленинско-Сталинский комсомол, вся советская молодёжь преисполнены желания в любую минуту встать на защиту социалистической родины. Однако, чтобы быть полноценным воином, необходимо постоянно и настойчиво овладевать военными знаниями, уметь метко стрелять, знать элементарные навыки ПВХО, санитарного дела, ходить на лыжах, иметь строевую выучку, выносить походы при любых условиях погоды, знать тактику.

Более двух месяцев тому назад активисты Переславской районной организации ВЛКСМ потребовали от райкома наладить военную учёбу. Районный комитет ВЛКСМ и его комиссия по военно-физкультурной работе незамедлительно осуществили это законное требование. Вскоре были подобраны и утверждены райкомом партии руководители групп, а затем подобрали и состав слушателей. Подбирая слушателей, учитывали знания военного дела, желание овладеть той или иной специальностью. Провели медицинский осмотр, определили, в какой группе может заниматься тот или другой товарищ. Каждый слушатель до начала учёбы ознакомился с программой занятий.

Сейчас 63 активиста города и 42 из сельской местности и торфопредприятий занимаются в различных оборонных кружках. Девушки учатся в кружках ГСО и ПВХО, готовя себя к санитарной и противохимической обороне. Юноши занимаются в кружках стрелкового спорта, изучают огневую и строевую подготовку. Учатся секретари комитетов, члены бюро и пленума райкома ВЛКСМ, члены постоянных комиссий и так далее. В кружке, которым руководит врач Вера Изачик, — шестнадцать девушек. Все они любовно изучают основы физиологии человека, сочетая изучение с практическими опытами. Активистки Вера Безлюдная, Зоя Иванова учатся на «отлично». В группе стрелкового спорта пятнадцать человек. Здесь юноши приобретают навыки строевой подготовки, стрельбы, изучают огнестрельное оружие, получают навыки боевой выучки.

Активисты личным примером увлекают комсомольцев. По примеру своих руководителей члены ВЛКСМ многих первичных организаций посещают различные оборонные кружки. На Купанском торфопредприятии 23 юноши и девушки изучают военное дело. Регулярно проходят занятия в первичной комсомольской организации Берендеевского торфопредприятия. Там секретарь комитета тов. Горшков лично руководит группой комсомольцев, изучающих военное дело. Хорошо поставлена учёба комсомольцев в первичных организациях Гора-Новосёлки, школы имени Ленина и других.

Член ВЛКСМ тов. Елизаров, имея специальность пилота запаса, изучает стрелковое дело. Комсомолка Родышевская окончила курсы шоферов без отрыва от производства и сейчас с увлечением обучается в кружке ПВХО по нормативам второй ступени. Таких примеров можно привести много. Сейчас около двух тысяч членов ВЛКСМ района регулярно изучают военное дело.

*Пелёвин, А. По примеру активистов. Две тысячи комсомольцев Переславл овладевают военными знаниями / А. Пелёвин // Сталинская смена. — 1941. — 2 марта. — С. 3.

Отрадно и другое явление: большинство активистов, занимающихся в кружках, программный материал усваивают только на «хорошо» и «отлично». Отдельные первичные организации часто проводят тактические занятия. Так, комсомольцы колхозов «Свой труд» и «Борьба» провели совместное тактическое учение, в котором участвовало свыше шестидесяти юношей и девушек. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Смирнов для проведения занятий привлёк лейтенантов, приехавших в отпуск.

Комсомольцы Берендеевского торфопредприятия провели ночной военизированный лыжный поход на 50 километров. Цель похода — научиться ориентироваться по карте и компасу, а также ориентироваться на местности в ночное время. В походе комсомольцы показали замечательную выносливость и выучку.

Нами достигнуты некоторые успехи в налаживании оборонной работы в комсомольских организациях. Но это не даёт нам никакого права на успокоение. Начатое дело довести до конца, улучшить качество изучаемого материала, то есть повысить успеваемость и вовлечь всю остальную часть комсомольцев в оборонные кружки, привить вкус к овладению военными знаниями — вот задача, которую мы должны успешно решить. Наряду с созданием новых и укреплением старых кружков необходимо чаще практиковать проведение тактических учений, длительные переходы, изучать жизнь и быт Красной Армии. Эти мероприятия позволят подготовить для Красной Армии полноценное боевое пополнение.

А. Пелёвин, секретарь
Переславского райкома ВЛКСМ.